

美国高调“重返”亚太 地区局势迭起波澜

期待希拉里访华能增信释疑

新华社记者 支林飞

美国国务卿希拉里·克林顿昨天起访华，期待她的访问能为中美两国增强战略互信、消除世人对美国重返亚太旨在遏制中国的疑虑做些实实在在的工作。

美国近年显著加快了在亚太加强军事部署的步伐，不仅宣布将在10年内把60%海军军力投入亚太，还在澳大利亚部署军队，提高与亚太国家军演频率，并就提供军援、使用军事基地、部署先进战舰等加紧与菲律宾、越南、日本磋商合作。

事实上，在美国“重返”之前，亚

太安全形势大体稳定，反倒是其高调宣布“重返”之后，地区局势屡生波澜，相关国家疑虑加深。

疑虑一：美国加强对亚太军事投入，直接间接插手地区争端，是否真有利于该地区和平、稳定与繁荣？

疑虑二：美国在亚太国家双边纠纷间，能否扮演公允的调解角色？

疑虑三：美国对改善中美军事关系、增进军事互信是否真有诚意？

实际上，美国“搅局”正是引发最近南海和东海局势紧张的主因之一。在黄岩岛问题上，美国一边声

称“不选边站”，一边加强与菲律宾军事关系，对菲律宾挑衅中国视而不见，却对中国在自己的领土上设立三沙市横加指责。在钓鱼岛问题上，美国同样一边表示“不站队”，一边声称《美日安保条约》适用于钓鱼岛，并与日本举行“夺岛”军演。

希拉里·克林顿日前出席第24届太平洋岛国论坛会后对话会时表示，“太平洋足够大”，可以容纳包括中美在内的地区所有国家。希望美国的行动能充分体现这一点，希望

美国切实尊重中国重大和核心利益，在亚太地区扮演“促进者”。

构建新型大国关系是中美两国的共同事业，以负责任的态度多做促进中美互信与合作的事，从根本上讲也符合美国自身利益。期待希拉里·克林顿访华能把推动中美关系、促进亚太和平的承诺付诸行动。

国际时评

强烈谴责叙反对派欲攻击民用机场

俄：以恐怖活动为手段与“基地”无异

新华社莫斯科9月3日电（记者卢涛）俄罗斯外交部3日发表声明，强烈谴责叙利亚反对派武装对民用机场发动攻击的企图。

声明说，叙反对派武装“叙利亚自由军”8月31日通过声明向各航空公司发出该武装将在自9月1日起的72小时后对大马士革和阿勒颇机场发动攻击的威胁，令俄方担忧。袭击民用机场这样的威胁是“对国际法的粗暴践踏”，“绝对不能容忍”。叙反对派武装此举已触碰到道德与法制底线，这种行为与“基地”组织无异。

俄方认为，必须采取强有力措施，坚决制止“叙利亚自由军”实施暴力的企图。俄罗斯已通过外交途径知会有关各方，要求它们对叙反对派施加压力。声明说，“叙利亚

自由军”的声明表明，它已把恐怖活动作为本组织的活动手段，而其背后主使却选择性地对此视而不见。如果叙反对派当真实施袭击，那么后果严重，袭击实施者及其背后主使必须承担所有责任。俄外长拉夫罗夫当天早些时候说，安南六点建议和日内瓦会议共识是解决叙利亚危机的基础，叙利亚冲突各方必须停止一切暴力行为并开启政治对话。

叙利亚危机已持续17个多月，叙政府军和反对派武装目前仍在首都大马士革、大马士革农村省、阿勒颇等多地展开大范围交战。据报道，叙政府军已进入被反对派武装控制的大马士革农村省达拉亚地区和阿勒颇的一些地区。



叙利亚反对派武装人员

黎巴嫩真主党否认拥有化学武器

新华社贝鲁特9月3日电（记者刘顺）黎巴嫩真主党总书记纳斯鲁拉3日在贝鲁特否认真主党拥有化学武器。

纳斯鲁拉当天对黎巴嫩“马亚丁”电视台发表谈话时说，“我们不拥有化学武器，也不需要使用化学武

器，我们可以用火箭弹打击以色列的目标，而且效果要比化学武器强。”

纳斯鲁拉同时警告说，如果以色列对伊朗的核设施发动打击，伊朗将会做出强有力的回击，而且范围不会局限于以色列，美国在这一

地区的基地也可能成为袭击目标。

纳斯鲁拉说，真主党拥有一支有影响力的力量，这支力量能够对以色列形成真正的遏制。如果以色列对真主党发动袭击，真主党的反击将不仅仅局限于自卫。

近来，不少以色列官员声称，在

叙利亚政府控制力减弱后，与黎巴嫩真主党或“基地”组织有关的人员可能获得叙利亚的导弹和化学武器，从而对以色列的安全构成威胁。以色列国防部长巴拉克甚至暗示，以方可能动用军事手段阻止这一事态的发生。

突尼斯就“误伤”埃及渔民表示遗憾

新华社突尼斯9月3日电（记者康新文）突尼斯外交部3日晚间发表声明，对突尼斯海岸警卫队在执法过程中“误伤”埃及渔民，造成两死两伤的不幸事件“表示遗憾”。

声明说，突尼斯和埃及是具有

“特殊兄弟关系的”两个阿拉伯国家，希望两国能本着“友好协商”的原则解决这一“在特殊情况下”所发生的不幸事件。

突尼斯国防部同一天发表公报称，两艘埃及渔船2日非法进入突

尼斯中部凯尔凯纳海域捕鱼，在突尼斯海岸警卫队的一艘巡逻艇上前执法过程中，一艘埃及渔船在另一艘埃及渔船的协助下，企图冲撞突尼斯海警的巡逻艇。突尼斯海警被迫鸣枪示警，结果造成“误伤”，导致

两名埃及渔民死亡和两人受伤。突尼斯海岸警卫队的巡逻艇把这艘埃及渔船连同船上10名埃及渔民拖回斯法克斯海警基地，两名受伤的埃及渔民随即被送到当地医院救治。

欧盟评级展望被降至负面 穆迪警告还可能调降3A评级

新华社纽约9月3日电 国际评级机构穆迪投资者服务公司3日将欧盟长期信用评级前景展望由稳定调至负面，并警告未来可能调降欧盟当前的3A评级。

穆迪在声明中说，之所以将欧盟长期评级展望调至负面，主要是

考虑到当前欧盟主要国家的信用评级展望为负面。当前德国、法国、英国和荷兰的评级展望均为负面，而这4个国家财政预算占欧盟总财政预算45%。

穆迪继去年10月和今年2月分别将法国和英国评级展望调

为负面后，又在今年7月再次将德国和荷兰等原本的欧盟顶级信用国家评级展望由稳定调至负面。

穆迪说，欧盟的信用评级对德国、法国、英国和荷兰4国的信用评级非常敏感，如果调降4国信用评级，那很可能

就会调降欧盟评级。反之，如果穆迪将4国评级展望调回稳定，那欧盟也将随之回归稳定。

欧洲央行定于6日举行会议商讨应对债务危机新举措，穆迪此举可能会对欧洲央行达成新方案起到推动作用。

中国声音

对钓鱼岛及其附属岛屿
日单方面行动非法无效

新华社北京9月3日电 中国外交部发言人洪磊3日表示，日本对钓鱼岛及其附属岛屿采取任何单方面行动都是非法无效的，中国坚决反对。

洪磊说，中国已就日本东京都政府派出调查团抵达钓鱼岛海域一事向日本提出严正交涉。钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土，中国对此拥有无可争辩的主权，日本对钓鱼岛采取任何单方面行动都是非法、无效的。

洪磊指出，《美日安保条约》是冷战时期的产物，不应超出双边范畴，不应损害第三方利益。中国希望美国从地区和平稳定大局出发，切实体现对钓鱼岛主权归属问题不持立场的态度。

针对日本政府已经表达从钓鱼岛“土地所有者”手中“购岛”的意愿，洪磊说：“日本对这些岛屿采取任何单方面措施都是非法无效的，中国坚决反对，日本试图通过所谓‘国有化’强化其非法立场的图谋是徒劳的。”

对于日本驻华大使座车国旗被抢事件，洪磊表示，根据有关部门通报，相关调查已取得进展，中国已向日本通报有关情况。

域外国家应恪守宣示 对南海问题不持立场

新华社北京9月3日电 中国外交部发言人洪磊3日说，域外国家应该尊重南海问题有关当事国选择，切实体现对南海问题上不持立场的有关宣示，多做有利于地区和平稳定的事情。

有记者问，中国认为美国介入南海问题是起到了积极作用还是干扰因素？

洪磊说，南海问题是南沙部分岛礁领土主权争议和南海部分海域海洋权益主张重叠问题，应由直接相关主权国家通过友好协商和谈判加以解决，这是2002年中国与东盟国家在签署《南海各方行为宣言》时达成的共识。

两名中国男子袭击 日本驻华大使车辆 被拘留

新华社北京9月4日电（记者卢国强）北京警方4日公布日本驻华使馆车辆国旗被强摘事件的调查处理情况。

据北京市公安局通报，2012年8月27日下午，日本驻华大使座车行至北京市东北四环路时，被社会车辆拦停，车上悬挂的日本国旗被强摘。事情发生后，北京警方立即组织开展调查工作。8月29日下午，警方在河北省沧州市将实施上述行为的郭某某（男，23岁，河北省人）、夏某某（男，25岁，黑龙江省人）查获，二人承认了拦停一辆悬挂日本国旗的使馆车辆并将国旗摘走的行为。

公安机关根据《中华人民共和国治安管理处罚法》的相关规定，对郭某某、夏某某予以行政拘留。此外，驾车路经此处的刘某因阻碍了使馆车辆正常行驶，被公安机关予以警告。